

微信转账金额差一块：999是爱，1000是贷

表达爱意的红包不算借款，分手了也别想要回来

文：今日女报 / 凤网记者 章清清

“520元，我爱你”、“1314元，一生一世”、“999元，天长地久”……如今的情侣喜欢用微信或支付宝等发红包，再配以有特殊含义的金额来互表爱意。而一旦感情不再分了手，有人便想要回当初给出去的红包，因为不希望“赔了夫人又折兵”。只是，即便你走法律途径，一旦发出的红包有“示爱”“表心意”等特征，就容易被判定为“赠予”——“心甘情愿”送出去的钱，可不是你想要就能要回来的！

近日，今日女报 / 凤网记者就了解到一起情侣间的“红包纠纷案”——520和1314，可别轻易说出口，也别轻易送出手！



扫一扫，参与网友讨论

■求助

分手后，女子向男方追讨16笔微信红包

热恋情侣秀恩爱，不少人喜欢用微信转账表真心。可近年来，有越来越多发生在情侣间的微信红包纠纷出现，引起了大家的注意。

7月8日，今日女报 / 凤网记者来到湖南万和联合律师事务所。不久前，该律所律师李健就接到了一起情侣间的经济纠纷案。

“这起案件的数字很特别，当事人要追回16笔共计13140.99元的红包转账，尽管寓意是‘一生一世’，但小情侣早已分道扬镳。”李健介绍，24岁的委托人刘丽（化名）是长沙人，2017年2月，她在一次同学聚会上与小学同学何成（化名）确定了恋爱关系。在一起的第一个月，两人感情迅速升温，微信红包也成了表达恩爱的“日常动作”。

何成家境一般，有一定积蓄的刘丽希望改善他的经济情况。在一起两个月时，刘丽便为了帮助做生意的何成周转资金，借了10万元给他。

520元带有示爱色彩，不算借贷算赠予

“10万元的借款毫无疑问，但13140.99元很难认定。”李健告诉今日女报 / 凤网记者，在庭审过程中，何成对借款10万元没有异议，但面对13140.99元的“欠款”，何成辩称，这些微信红包是用于恋爱需要的经济支出，并非借款。恋爱期间，自己也曾给刘丽送过礼物，刘丽作为回报才会有一些节日发出“1314”、“520”等金额的红包。

李健说，最终法院审理认定，刘丽主张的10万元借款尽管没有借条但依旧成立。至于额外的13140.99元，从微信红包和转账的数字以及附言来看，这些金额都比较特殊，如899.99元、1314元、520元、999.9元，且红包后还附言“爱你生日快乐”、“爱你久久”等。

不仅如此，2017年3月至8月期间，刘丽还通过微信转账的方式向何成转了16笔共计13140.99元的红包，每笔红包金额在18元至4800元不等。其中不乏“520”、“1314”、“888”等带有示爱色彩的数字，并附言“我爱你”、“爱你久久”等。

然而，交往半年左右，刘丽发现自己与男友性格差异很大，吵架的次数也越来越多。最终，两人因为一件小事闹到分手。

分手当日，刘丽向何成提出，希望他归还之前借出的10万元钱或者补写一张欠条。何成没有拒绝，但一直以各种理由拖欠，也不再与她见面。就这样，两人越闹越僵，一气之下，刘丽找到律师，希望通过法律途径维权——除了主张何成归还10万元欠款外，她还希望能要回这13140.99元的微信红包，并且要求对方支付利息。

此外，刘丽向何成发送的微信红包中还有金额小到10元至大到200元不等的红包，有的红包还附言“多吃点水果”“把自己养胖胖”等内容，这些金额并不是一般借款习惯上的整数，而且这些数字或者附言都代表了情侣间的爱慕和祝福，明显不符合一般民间借贷特征。因此，根据生活经验和借贷习惯，可以推知刘丽上述转账的真实意思是祝福或者爱慕或赠予性质，而非朋友间借款。

最终，法院以此认定刘丽向何成转账的特殊含义及附言的520元、1314元、999.99元、999.9元以及发送小数额的微信红包等共计13140.99元都属于自愿赠予，不是借款，对方不予归还。

■专家说法

律师：恋人转账999元与1000元，性质大不同

李健（湖南万和律师事务所律师）

恋爱中的男女朋友常有经济往来，比如通过微信或者支付宝发红包或者转账。但涉及的红包到底是借款还是赠予，往往在法律层面很

难认定。从司法实践来看，被认定为赠予的可能性很大，特别是200元及以下的红包，如果没有其他证据，通常被认为是用来表达爱意。

也就是说，判定是借款还是赠予，红包性质很重要。

比如，恋人转账999.99元和1000元的性质就大不相同，前者可能因为有特殊含义且不符合全额借贷习惯，往往会被法院认为是赠予，而后者则更大可能被认为是借贷。

情感专家：花心思比花钱更传情

丹妮（资深情感专家，长沙秋实教育咨询中心主任）

随着时代的发展，如今有很多情侣、夫妻会在情人节或者其他节日以发红包的形式

传递爱意。对于夫妻来说，这等同于从一个人的卡里转账到了另一个人的卡里，避免了费尽心思挑礼物，省时又方便。但对于一些情侣来说，频繁发红包，一旦数额较大，就有一定的风险了——爱情甜蜜倒还好，一旦分手，就可能导致不必要的金钱纠纷。

俗话说，好聚好散。在我看来，既然微信红包是作为传递爱意的“使者”，起到的作用应该是正面的。情侣一旦分手，面对恋爱时收下的贵重礼物以及大笔钱财，可在双方意愿下选择主动归还。毕竟，只要是认真恋爱的，谁都不会以故意欺骗对方财产为目的，更不想分手就变成仇人吧！

从另一个层面来看，情侣间的相处若要追求仪式感，除了微信红包，还可以好好筹备一顿浪漫晚餐、买一束鲜花、准备一个惊喜。微信红包的出现本是为了方便，和谐的夫妻不发红包也能相亲相爱，所以，我们应该端正对待微信红包的态度。

最后，我想表达一个观点：感情需要金钱，但不需要用金钱来衡量感情的深浅，真正的感情不是体现在对方是否愿意为你花钱、愿意为你花多少上，而是更多地体现在对方是否愿意呵护你、珍惜你。希望广大年轻人能珍视感情，与其大手笔花钱，不如为对方多花心思！



■法律延伸

留点心：微信借钱，这些步骤不能省

发生借贷行为时，原则是钱可以在网上微信转账，借条要当面给，且最好附上借款人的身份证复印件。不要因为麻烦、碍于面子等原因就不写借条。如果碍于客观情况不方便立书面证据，则要留心收集、固定电子证据。

李健律师还建议，如果

是通过微信转账等方式借钱给对方，务必在附言栏目里备注好钱款的性质。另外，还可以在沟通中再次确定对方的身份信息、款项性质，减少后期可能引发的麻烦。

手一抖：微信转错账，怎么把钱要回来

除了情侣间，朋友间经常因为发错红包导致纠纷。一旦对方不愿主动退还怎么办？李健律师认为，应立即请求平台客服帮助协调，向对方提出退还误转款项的请求。如对方拒不退还，可以以“要求对方返还不当得利”为由向法院提起民事诉讼。此时，当事人要注意保存转账记录、银行卡明细等证据。

而关于收取对方错转账项的行为，依照民法规定应当属于法律所规定的不当得利。根据有关法律规定，没有合法根据取得不当利益，且造成他人损失的，应当将取得的不当利益返还给受损失的人。

